# 南海又增一个全国名中医工作室

陈日新工作室在广东省中西医结合医院揭牌,推进中医治未病工作

珠江时报讯(记者/方婷通 讯员/梁健桃摄影报道)5月 24日,全国名中医陈日新工作 室在广东省中西医结合医院治 未病中心揭牌,将进一步加强医 院治未病中心建设,打造中医治 未病优势学科和创新平台。

"治未病覆盖每个人的全生 命周期,从源头上保障群众生命 健康,意义是非常重大的。"陈日 新教授表示,工作室成立后,将 通过学术传承、业务指导、研讨 交流、基层带教等举措,带领工 作团队完成理论突破、技术创 新、疗效提高、工具变革、人才培 养等建设任务,推动广东省中西 医结合医院治未病中心建设,带 动全区医疗卫生人才专业水平 和服务质量的提升。

"希望陈教授在理论创新、 医疗发展、学科建设、人才培养、 科研攻关等方面给予医院指导 和帮助。"广东省中西医结合医 院院长魏成功表示, 医院治未病 中心将以本次合作为契机,深入

挖掘、传承陈日新独特的学术思 想和丰富的临床经验。同时,在 陈日新的指导下,未来将造就一 批高水平的中医药人才,实现理 论突破、技术创新,提高临床疗 效,并形成可推广的治未病新模 式。"希望未来把工作室建成学 术传承平台、特色服务平台、人 才培养平台、学术交流平台,为 广大人民群众的健康生活提供 更加全面、更加优质的专业医疗 服务。"魏成功说。

南海区卫生健康局副局长 叶纯坤表示,此次引进全国名中 医陈日新作为广东省中西医结 合医院治未病中心学术带头人 并成立名中医丁作室,将讲一步 推进南海区中医治未病工作,整 体提升全区治未病服务能力和 综合水平。南海计划将治未病 中心建成为理论突破、技术创 新、疗效提高、工具变革、人才聚 集、模式引领、基层普及的中医 治未病优势学科和创新平台,成 为全国治未病样板。



■全国名中医陈日新工作室在广东省中西医结合医院治未病中心揭牌。

与此同时,借助治未病中心 平台,南海将通过引进和研发基 层和居家强身健体治未病新产 品,形成政府主导、专家指导、站

点辅导、产业引导的新模式,让 中医药与适宜技术在基层医疗 中发挥更好的优势和主导作 用。还将在全区建立"1个中 心+N个站"构架的数字化居家 灸疗治未病全国示范区,进一步 提升南海区的中医药服务能力, 更好服务广大人民群众。

## "二阳"人群增多新冠疫苗还需要打吗?

南海疾控专家提醒,两类人群尽快接种

近期,"二阳"的话题多次 冲上社交平台热搜榜单,南海 也有不少市民表示,自己正在 经历"二阳"。

记者从南海区疾病预防 控制中心获悉,随着"二阳"的 人群增多,他们也接到许多市 民的咨询电话。"我之前感染 了新冠病毒,还需要接种疫苗 吗""身边好几个朋友都'二阳' 了,我要不要再去打个加强 针""之前孩子因为身体原因 只接种了一针新冠病毒疫苗, 现在还能补种吗"……市民对 自己或家人是否还需要接种 新冠疫苗的问题很是关心。

"目前新冠病毒还未彻底 消失,再次感染风险依然存 在,积极接种疫苗仍然是最好 的保护方式。"南海区疾病预 防控制中心免疫规划股科长 陈妙芬说。

那么哪些人群需要接种 呢?根据最新的国家疫苗接 种工作方案,接种新冠疫苗, 重点是不同目标人群补齐免 疫水平差距,进一步降低重症 和死亡风险。当前阶段新冠 疫苗接种的目标人群有两类: 一是未感染,且未完成既定接 种程序的人群;二是已感染, 且未完成基础免疫的人群。

## 什么是新冠疫苗基础免疫? 什么是新冠疫苗加强免疫?

按照免疫程序符合以下三类情况之一即可视为完成新冠病毒疫苗基础免疫:

- 1、北京生物或北京科兴中维灭活疫苗2剂次
- 2、智飞重组蛋白(CHO细胞)新冠病毒疫苗3剂次
- 3、康希诺注射腺病毒载体疫苗1剂次
- 完成上述三个品种的疫苗基础免疫后用同一品种或其他品种疫苗再注射的剂次,就是加强免疫。

问题

问题

## 当前哪些人群需接种疫苗?如何判断自己是否需要接种疫苗?

随着疫情形势的变化,现阶段是否需要接种疫苗要根据感染情况、既往接种史以及年龄、身体 状况等因素确定。是否曾感染可以通过新冠病毒核酸或抗原检测结果,是否存在发热、咳嗽等新 冠病毒感染相关症状且具有流行病学史(与感染者存在无防护接触等)进行综合判定。

为了让市民更直观知道自己是否需要接种新冠病毒疫苗,疾控部门整理了一份疫苗接种建 议表格供参考。



扫码获取参考表格

## 为什么符合条件人群要在感染3个月后接种疫苗?

疫苗接种及感染获得的保护性抗体会随时间延长发生衰减。对于感染人群的新冠病毒疫苗接种时间,世界卫生 组织及美国、英国、德国等主要机构和国家均推荐在感染后3至6个月进行疫苗接种。从全球范围看,感染3个月后进 行新冠病毒疫苗接种已是共识,有利于在后续可能发生的疫情中为重症、死亡高风险人群提供更好的保护。

问题

目前南海7个镇街均有安排新冠病毒疫苗接种点提供接种服务。有接种意愿的市民可查询"健康南海"微信公众 号—疾控服务菜单—新冠病毒疫苗查询,了解接种点开放情况和疫苗供应情况,同时也可留意所属镇街政府公众号 发布的相关信息。

文/佛山市新闻传媒中心记者 许可可 通讯员 吴小龙 黄宇迪 莫可然

### 南海八院普外科:

## 微创手术切除肿瘤 患者术后恢复更快

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯 员/黄燕芬)"真没想到,我这个大 手术恢复这么快。"术后第二天,48 岁的丹灶居民陈先生高兴地说。

近日,南海区第八人民医院普 外科医疗团队为确诊直肠癌的陈先 生成功实施腹腔镜直肠癌根治术。 术后陈先生恢复良好,一周后便顺

据悉,陈先生因大便次数增多、 便血等症状,到南海八院普外科就 诊。普外科主任谢衡辉接诊后,经 初步检查,发现陈先生肠道肿瘤指 标明显升高。

为进一步了解情况,谢衡辉为 陈先生作进一步检查。发现陈先生 在距肛门约15cm处见一肿物,活 检结果提示符合中分化腺癌,确诊 为直肠癌。所幸在随后的胸腹部增 强CT检查中,排除了肿瘤转移的情

结合陈先生的实际情况,谢衡 辉带领科室医护人员对陈先生病情 进行细致的评估,在与陈先生及其 家属详细沟通后,决定为陈先生实 施腹腔镜直肠癌根治术。

经术前充分准备,谢衡辉通过 微创手段,精准切除了肿瘤。整台 手术耗时约2小时,微创手术创口 小,出血量少,让患者能够更快更好

在普外科护理团队精心治疗、 护理下,陈先生在术后第二天便可 自行下床活动。术后第五天,陈先 生可以开始进食,进食后无腹胀腹 痛不适,胃肠功能恢复良好。到术 后第七天,陈先生饮食、睡眠质量明 显提高,顺利康复出院。

出院时,普外科医护人员还为 陈先生制定了健康食谱,叮嘱他要 改变不良生活方式和饮食习惯,加 强身体锻炼,并遵照医嘱定期随诊。

"直肠癌可防可治,早期筛查至 关重要。"谢衡辉表示,近年来,结直 肠癌的发病率越来越高,且不少人 在确诊直肠癌时已经发展到中晚 期,往往错过了最佳治疗时间,要完 全治愈难度就会大幅度增加。谢衡 辉建议,有不明原因的间歇便血、慢 性腹泻、排便习惯改变、排便异常、 长期腹痛和消瘦贫血等的群众,应 及时到医院进行结肠镜筛查。



## 变更声明

▲佛山市南海区狮山明日之星 幼儿园 (教民 144060560000808 号)举办者由黎姗姗变更为佛 山市南海区德福托育服务有限 公司 (统一社会信用代码: 91440605MA7FP8GTOW)。特此声明。 佛山市南海区狮山明日之星幼儿园

2023年 5 月 25 日

▲股权户代表黄伟豪遗失佛山市 南海区股份合作经济组织户内股 权及成员证,经济组织名称:佛 山市南海区里水镇鹤峰村岑岗股 份合作经济社,股权证编号: 060557022003-1025,现声明作废。





# 绿色环保 文明健康

